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§ 280 Motion (LL) - Säker cykelväg mellan Nykils skola 
och motionsspåret, svar 

Dnr KS 2023-167 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstryks.  

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att kommunen inte har 
tillgång till marken eller är väghållare för sträckan och har inte stöd i 
kommunens cykelplan.  

Reservationer 
Cecilia Helber (LL) och Jörgen ring (SD) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget yrkande.  

Ärende 
Monica Liljenberg (LL) föreslår i motion daterad den 2023-01-26 att: 

· Linköpings kommun ska bygga en ny cykelväg mellan Nykils 
skola och motionsspåret 

Kommunen har inte tillgång till marken och är inte väghållare för vägen som 
gång- och cykelvägen föreslås gå längs med. Kommunen har heller inte 
rådighet över motionsspåret i Nykil då detta inte ligger på kommunal mark.  

Utbyggnaden av gång- och cykelväg söder om Nykil som pekas ut i 
översiktsplanen är aktuell först i ett skede där en ny detaljplan finns framme. 
Beslut om detta finns inte idag. En sådan cykelväg har inte heller stöd i 
kommunens cykelplan. 

Miljö- och samhällbyggnadsförvaltningen föreslår att motionens avslås med 
hänvisning till marktillgång, att det är Trafikverket som är väghållare på aktuell 
sträcka samt att den saknar stöd i kommunens cykelplan. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2023-09-20, § 117  

1. Miljö- och samhällbyggnadsförvaltningens förslag tillstryks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstryks.  
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Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att kommunen inte har 
tillgång till marken eller är väghållare för sträckan och har inte 
stöd i kommunens cykelplan.  

  

Yrkanden 
Maria Moraes (MP), Stefan Erikson (M) och Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till 
samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut.  
 
Cecilia Helberg (LL) och Jörgen Ring (SD) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Maria Moraes (MP) med fleras yrkande om 
bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut mot Cecilia Helber 
(LL) med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Maria Moraes (MP) med fleras yrkande om 
bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut  

Protokollsanteckningar 
Maria Moraes (MP) lämnar följande protokollsanteckning:  

"Eftersom kommunen inte äger marken så har vi inte heller rådighet att bygga 
en säker cykelväg mellan Nykils skola och motionsspåret. Däremot är det en 
plats som skulle behöva 
en cykelväg. Därför anser vi att kommunen övergripande bör arbeta för att 
köpa in mark som är viktig för ett samhälle. Eller i samverkan med 
Trafikverket arbetar för att stora otrygga 
bilvägar som människor cyklar på kompletteras med säkra cykelvägar. I det här 
fallet skulle det ha varit området för motionsspåret samt vägen dit så att 
nykilsborna dels kan cykla 
säkert, dels med trygghet kan veta att motionsspåret blir kvar. Den enskilt 
viktigaste åtgärden för att få fler att cykla är att tillhandahålla ett väl utbyggt 
cykelnät. Cykeln ska, för alla som vill, kunna vara ett sätt att transportera sig i 
full frihet. Det handlar inte alltid om att cykla långt, men om att alltid ha 
tillgång till säkra och trygga cykelvägar." 
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Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2023-09-20, § 117 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) – Säker cykelväg mellan Nykils skola och 
motionsspåret, svar, 2023-08-28 
Bilaga – Motion (LL) – Säker cykelväg mellan Nykils skola och motionsspåret 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Motionärerna 
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